

# 你敢给点儿阳光 我就敢灿烂无比

### □记者 程芳菲

去年因"钱荒"而业 绩惨淡的债券型基金,今 年成功实现逆袭,平均收 益率超4%,远高于同期 的货基、股基和混合型基 金,成为当下最赚钱的基 金品种。经历了去年"钱 荒"时的低迷,如今,债券 型基金迎来了属于自己 的一波行情。

### 债券型基金成功逆袭

去年的"钱荒"和创业板大 涨,分别让货币型基金和股票型 基金成为投资者眼中的香饽 饽。货币型基金一跃成为市民 争相追捧的理财产品,收益率也 不断创新高,基本在6%以上。 与此同时,债券型基金的收益率 却一路下滑,并在年底遭遇大面 积赎回。

不过,1年时间不到,各类 货币型基金的年化收益率便跌 破5%,债券型基金却翻身把歌 唱。今年,债券型基金的涨幅 全线超出预期,除少数表现不 佳的品种外,大多数债券型基 金的收益率维持在5%至6%。 相关统计数据显示,截至6月5 日,今年以来市场上807只债 券型基金平均收益率达到 4.16%,表现最好的债券型基金 涨幅甚至超过了10%,远超同 期的货币型基金、股票型基金 和混合型基金。

那么,为什么在去年表现不 尽如人意的债券型基金在今年 开始牛了呢? 中国银行洛阳分 行中银财富管理中心产品经理 张华解释,这是因为在资金流动 性相对宽松的情况下,债券市场 获得了持续走强的外部环境。 宏观经济在2014年第一季度表 现低于预期,在经济和通胀双双 下行的情况下,资产投资处于下 行区间,这刺激了债券需求。 同时,近期受到央行正回购、 定向降准等政策的影响,今 年的资金面没有去年"钱 荒"时那么紧张,随着银 行间的利率回落,有着 稳定回报率的债券, 成为市场上的抢 手货。



市场利率下调时 市场利率上浮时

信用风险 购买力风险

延长债券的期限 缩短债券的期限

投资高质量债券 缩短期限

## 购买债券和债券型基金的区别

本金损失 投资分散化 是否容易买卖

定额利息 专家管理

如果持有至到期日,没有 不分散,除非购买了大量债券

不容易,除了国债

是 不是

债券型基金 如果债券价格下跌,有

分散 容易

不是 是

### 比较完历史平均收益再投资

相关资料显示,上周基金整体 仓位略有回升,多数基金小幅增 仓。保本型基金加权平均仓位 9.64%,相比前一周上升 1.18%;债券型基金加权平均 仓位5.68%,相比前一周上升 0.58%;偏债混合型基金加权 平均仓位16.05%,相比前一 周上升1.99%。

在债券行情走牛的形 势下,是不是投资债券型基 金就能赚钱呢? 张华表示, 债券型基金其实是一个大的 范畴,它包括纯债类、一级债 基、二级债基、分级债券等品 种。纯债类基金仅投资债券, 不投资权益类产品;一级债基 可参与新股申购;二级债基在 投资债券的同时,可以参与新 股申购和股票买卖;分级债券分 为优先级和次级,优先级资金有 约定收益,不承担风险、次级 资金承担风险,获取超

绘制 赵韵

额收益。虽然

债券

市场今年表现强劲,但并不是所有 的债券型基金都能抓住这样一波 行情,有些排名靠后的债券型基金 收益仍为负数。

张华解释,债券型基金的主要 投资对象为国债、金融债、企业债、 利率债等固定收益类金融产品,由 于其投资对象债券收益稳定,风险 也较小,所以,投资债券型基金的风 险相对较小,相对于股票型基金,债 券型基金的回报率也不是很高。

"债券型基金通过集中投资者的 资金对不同的债券进行组合投资,能 有效降低单个投资者直接投资某种 债券可能面临的风险。同时,债券资 金的流动性相对较强,投资者可随时 将持有的债券型基金转换或赎回。" 张华说,投资者如果选择持有债券型 基金,可能需要持有较长时间,才能 获得相对满意的收益。

张华说,投资者可以根据自己 的风险承受能力,将部分资金投资 于债券型基金分享债券市场收益。 在选择债券型基金时,可以到银行, 在理财师的指导下,比较其历史平 均收益。在历史收益相近的情况 下,投资者可选择规模较 大的产品。

服务方式无距离,服务流程无障碍

# 赴安阳上门服务 工行获赞"真好呀"

□记者 宋锋辉 通讯员 付丽红 张振伟

近日,工商银行洛阳分行光华支行(以下 简称工行)安排专人奔赴安阳,为一位年迈生 病的客户办理折换卡业务。业务办好后,该客 户说:"都说工行服务好,今天一看是真好呀!"

原来,此前,一名客户来到工行,说他的 父亲是洛阳某企业的退休职工,如今在安 阳生活。他父亲的养老金存折不能异地取 款,严重影响了他们的生活,而他父亲因年迈 生病也不能回洛阳办理折换卡业务,所以他 就来代替父亲办业务了。

银行规定养老金灵通卡必须由本人亲自 办理,他人不得代办。工行本着"服务方式无 距离,服务流程无障碍"的宗旨,决定安排专 人上门服务。

工行在遵守制度的前提下,采用人性化方 法,既做到自身风险可控、按规定做事,又解决 了客户的实际难题,赢得了客户的赞誉,也以 实际行动开展了"人民满意银行建设年"活动。

# 兴业银行 洛阳牡丹城支行开业

□记者 王振华

20日,兴业银行股份有限公司洛阳牡丹城 支行举行了开业仪式,这标志着兴业银行在我 市有了第六家支行。

兴业银行股份有限公司洛阳分行成立于 2008年12月28日,自开业以来,本着"根植 洛阳,服务洛阳"的原则,全体员工共同努力, 各项业务得到了较快发展。截至目前,兴业 银行在我市有一家营业部、六家支行、十四家 自助银行,为给广大客户提供优质服务奠定 了坚实的基础。

在以后的工作中,洛阳分行将按照"依法 经营,稳健经营,文明经营"的方针,进一步提 高服务水平,以满足洛阳地区多元化的金融 需求,为支持地方经济发展和精神文明建设 做出应有的贡献。

## 快乐购彩 有节有度

□据 中国福彩网

已经退休的马先生是位老彩民了,从3D 上市的时候开始买彩票,不过他有一个特点, 就是只买3D,而且每天只买一注,不论中还 是不中,他从不违例。马先生还经常在投注 站当义务讲解员,与各位彩友交流心得,退休 生活很充实。他买彩的原则是:买彩票是消 遣,绝对不沉迷其中。

广大彩民都希望从购彩中收获快乐而不 希望出现任何不良的后果,那么最好像马先 生这样明确自己的购彩目的,确定自己的承 受能力,有节有度地购买彩票,并且理智看待 开奖结果。不要沉迷其中,只想着中奖,忽略 了生活中其他重要的事情,也忽略了彩票能 够给我们带来的各种快乐。



南昌路销售厅 (64605083) 珠江路销售厅 (80881012) 西苑路销售厅 (64915659) 北大街销售厅 (80881013)